

金华市表面工程协会

金表协（2021）02

关于做好春节期间疫情防控及安全生产工作的通知

各团体（个人）会员：

在疫情防控常态化阶段，需要大家始终保持警惕、严密防范，继续做好健康防护和安全生产，携手共度健康、安全、祥和的新年。

一、为有效防控电镀企业疫情及各类生产安全事故，确保春节期间疫情防控，各企业要全面落实责任制，严密防控疫情及各类生产安全事故，切实做好春节期间疫情防控及安全生产工作，现就有关要求通知如下：

（一）严格落实本市春季来金返金人员防控措施，如有来自国内疫情中高风险地区及其所在地区来金人员，要按照疫情防控要求向区、镇、街道办事处、村居委员会报告。

（二）严格落实企业安全生产主体责任，认真制定有针对性的事故防控措施，确保各项防范措施抓紧抓实抓细抓到位。

（三）针对春节特点，聚焦危险化学品安全生产存在的突出问题和薄弱环节，认真开展安全风险辨识管控和隐患排查，对危险化学品储存、使用、处置等各环节加强安全检查，加强危险源的安全风险管理，做好安全设施的检验检测和维护保养工作，确保生产储存装置和防雷、防爆、防静电、防泄漏等安全设施完好运行，及时发现和消除事故隐患，严控动火及有限空间等危险作业，强化电器系统、消防设施，机械装备等安全防范责任措施落实，严控事故发生。

（四）加强应急管理，各企业要高度重视春节期间的应急值班值守工作，倡导领导值班值守和完善应急预案，做好应急物资准备，一

一旦发生生产安全事故，要组织力量及时科学合理救援和妥善处置。

二、疫情防控，需要大家共同努力，以每一个人的健康习惯共筑大众防疫的“铜墙铁壁”。

1、科学佩戴口罩

佩戴口罩是预防呼吸道传染病的重要措施，科学佩戴口罩不仅可以防止患者喷射飞沫、降低飞沫量和喷射速度，还可以阻挡含病毒的飞沫核，防止佩戴者吸入。乘坐交通工具、进入医疗机构等场所时，要按照要求佩戴口罩；进入密闭空间、人群密集区域或与他人密切接触时，应及时佩戴口罩；出现感冒、咳嗽症状时，应自觉佩戴口罩。

2、保持社交距离

新型冠状病毒主要通过飞沫和接触传播，人们在大声说话、咳嗽、打喷嚏时会产生飞沫，飞沫的传播距离大部分集中在1米左右，因此保持适当的社交距离，可以有效防止病毒传播。尽量减少去人群密集处或室内密闭场所，遵守公共场所秩序，不要拥挤，自觉与他人保持1米距离。避免与有咳嗽、打喷嚏等呼吸道症状的人接触。

3、注意个人卫生

勤洗手、多开窗通风，不随地吐痰。咳嗽、打喷嚏时尽量避开他人，用纸巾或弯曲的手肘遮挡口鼻，防治飞沫飞溅，使用后的纸巾立即丢进垃圾桶并洗手；外出回家后第一时间洗手，不要用脏手触摸眼口鼻；尽量避免与活禽接触，不购买、宰杀、接触野生动物，改变不良生活习惯，注重健康饮食，加强体育锻炼等。

祝大家新年快乐，阖家幸福安康！

